
Direcția Învățămînt Hîncești
CLASA a IX-a___                                                                                          Punctaj total
NUME ŞI PRENUME_____________________​​                                           Nota

 Timp de realizare 45 min

                                                            TEST DE EVALUARE, cl.IX
I.    Definește noțiunile biologice            




6p                                                                                                   

a) Selecție naturală
b) Relații de concurență
c) Migrație 
II. Citește textul de mai jos și răspunde la întrebările afiliate.

Apa lacului din apropierea satului Răzeni se trezește mângâiată de razele solare. La suprafața mai caldă , la adîncime mai rece , lipsită  de săruri minerale , nu este potabilă. Lumina blândă cu greu străbate grosul apei . Pe fundul lacului este un strat mâlos  în care se întâlnesc 
microorganisme. Flora este săracă: mătasea-broaștei, clamidomonada, la adâncimi mici-stuf, rogoz, papură, în care își găsesc adăpost rațele sălbatice,  șerpii-de apă, plătică, carasul, crapul, ploșnița-de-apă, puricele-de apă, țânțarii etc.

       






9p

a) Numește tipul de ecosistem__________________________________________________
b) Enumeră cel puțin trei elemente ale biotopului.___________________________________
c) Enumeră cel puțin trei elemente ale biocenozei.___________________________________
Identifică: producătorii_______________________________________________


      consumatorii-----------------------------------------------------------------------------

 
      reducătorii ________________________________________________
III.Alcătuiește o rețea trofică în care  mistrețul să ocupe nivelul de consumator primar și de consumator secundar








6p

IV. Asociaţi cuvintele din coloana A cu, cele din coloana B:



6p
                        A                                                      B
         1.  spori                                ...........   a.Reproducere sexuată
         2.  ovule​                                       

                                                     ……….    b. Reproducere asexuată
         3.  spermatozoizi
         4   spermatii    ​                     ............    c.Reproducere vegetativă
         5.  oosferă                                            
         6.  organe vegetative                                       

​V.Nucleul celulelor somatice la drozofilă conține 8 cromozomi. Reprezintă schematic formarea ovulelor și spermatozoizilor la drozofilă.                                                     6p
VI. Ecuația sumară a procesului ce constituie o etapă a circuitului carbonului este: 6p

Glucoză+ Oxigen molecular = Dioxid de carbon + Apă + Energie

Scrie în spațiul acordat:

a. Denumirea procesului

b. Numește trei exemple de organisme care realizează acest proces

c. Sursa de glucoză pentru realizarea procesului dat

VII.Folosind modelul propus, indică în spațiile rezervate trei asemanari și trei deosebiri dintre endoschelet și exoschelet. Notează criteriile omise.


12p






   Asemănari

1.

2.
3.
Deosebiri​

	Endoschelet 
	Criteriu
	Exoschelet

	
	
	

	
	
	

	
	
	


VIII. Problemă  6p
La om , gena părului ondulat este dominantă față de gena părului neted, iar culoarea căpruie a ochilor domină față de cea albastră. Ce urmași pot fi așteptați în caz dacă :
Soțul are păr  drept și ochi de culoare albastră iar soția iar soția cu ochi căprui și păr ondulat, diheterozigotă.
Barem de notare:

	nota
	10
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1

	punctaj
	56-57
	51-55
	43-50
	34-42
	25-33
	17-24
	10-16
	6-9
	2-5
	1



